
SALVADOR SÁBADO 30/5/2020 ESPECIAL A7

COVID-19 Em Salvador, o governador e o prefeito da capital têm aprovação acima de 70%

DESEMPENHO DE RUI COSTA
E ACM NETO SEGUE EM ALTA

BRUNO LUIZ

O governador da Bahia, Rui
Costa (PT), e o prefeito de
Salvador, ACM Neto (DEM),
continuam com mandatos
bem avaliados pela popula-
ção. Segundo pesquisa A
TARDE-DataPoder360, 57%
dos baianos consideram a
gestão do petista ótima ou
boa. Já 76% dos soteropoli-
tanos acham o mesmo do
governo de Neto.

Divisão de estudos do jor-
nal digital Poder360, o Da-
taPoder360 realizou levan-
tamentos com dois recortes
diferentes, entre os dias 25 e
27 de maio. Na etapa esta-
dual, foram ouvidas 2.500
pessoas, em 209 municí-
pios. A margem de erro é de
2 pontos percentuais. Em
Salvador, o instituto entre-
vistou 800 pessoas. Os nú-
meros têm margem de erro
de 3,5 pontos percentuais.
Ambas as pesquisas foram
feitas por telefone e pos-
suem intervalo de confiança
de 95%. Desta vez, o estudo
não trouxe avaliações sobre
como baianos e soteropoli-
tanos têm encarado o tra-
balho de Rui e Neto no com-
bate ao novo coronavírus
(Covid-19).

Os resultados revelam
que a avaliação positiva de
Rui cresceu quatro pontos
em relação ao levantamento
anterior, feito entre 11 e 13 de
maio, quando ótimo e bom
representavam 53% da po-
pulação. Já aqueles que con-
sideram a gestão regular saí-
ram de 34% para 26%. Ruim
e péssimo oscilou de 10% pa-
ra 11%; não sabem ou não
opinaram, de 3% para 6%.

O prefeito ACM Neto teve
oscilação negativa na avalia-
ção entre as duas pesquisas,
mas ela ainda permanece
acima da média baiana. Ela
caiu de 79% para 76% de óti-
mo e bom, enquanto o tra-
balho dos prefeitos é visto
da mesma forma por 47% da
população do estado. Regu-
lar saiu dos anteriores 15%
para 20%; ruim e péssimo,
de 1% para 3%. Não sabem ou
não opinaram eram 1%. Ago-
ra, são 5%.

Rui viu um salto na sua
popularidade em Salvador
nos últimos 15 dias. Aqueles
que avaliam o governo como
ótimo e bom saíram de 63%
para 71%, um aumento de
oito pontos percentuais. Os
que acham a administração
regular somam 17% contra
28% da pesquisa anterior.
Ruim e péssimo saíram de
5% para 8%. Não sabe ou não
opinaram permaneceram
em 4%.

Rui, Neto e Bolsonaro
A pesquisa ainda perguntou
qual a opinião dos que ava-
liam positivamente o gover-
no de Jair Bolsonaro sobre a
gestão petista. Neste grupo,
36% consideram a adminis-
tração ótima ou boa, 26%
acham regular e 26% ruim
ou péssima. Os números
mostram que, à medida em
que avaliação negativa do

presidente cresce, a positiva
de Rui sobe. Entre os que
acham o governo federal
ruim ou péssimo, 72% veem
o estadual como ótimo ou
bom. Isso revela que fazer
oposição a Bolsonaro traz
bons dividendos políticos
ao petista.

Já no cruzamento entre
Neto e bolsonaristas, os nú-
meros evidenciam alinha-
mento entre eleitores do
presidente e o prefeito. Nes-
te grupo, 65% acham que a
gestão é ótima ou boa; 21%,
regular; e 11%, ruim ou pés-
sima. Entre os que veem Bol-
sonaro como ruim ou pés-
simo, a avaliação positiva de
Neto também sobe, mas em

escala bem menor que a de
Rui. Neste recorte, 79% en-
caram a administração do
também presidente nacio-
nal do DEM como ótima ou
boa. No rol dos que acham o
governo Bolsonaro regular,
Neto tem 80% de ótimo e
bom.

Grupos
O melhor desempenho de
Rui está entre pessoas mais
ricas, com renda acima de 10
salários mínimos (75% de
ótimo e bom), idosos (60%)
e pessoas que não frequen-
taram a escola. Por outro la-
do, o governador vai bem
nos demais grupos, a exem-
plo daqueles com Ensino Su-
perior (63%) e pessoas em
faixas etárias que variam
entre 16 e 59 anos, nas quais
a avaliação positiva de seu
governo oscila entre 55% e
58%.

A pesquisa também apon-
ta a disparidade no desem-
penho do governador na Re-
gião Metropolitana de Sal-
vador (RMS) e no resto do
estado. Na RMS, seu governo
é ótimo e bom para 72% da
população. Já no interior, o
percentual cai para 52%. Não
há dados estratificados so-
bre perfil dos entrevistados
em Salvador.

Rui aumentou
em 8 pontos a
popularidade
em Salvador
nos últimos
quinze dias:
ótimo/bom
saltou a 71%

Elói Corrêa / GOVBA / Divulgação

Rui tem resultado pior entre apoiadores de Bolsonaro
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Em geral, como avalia o trabalho
do prefeito ACM Neto até agora?
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Em geral, como avalia o trabalho do governador Rui Costa até agora?
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Polarização entre governador
e bolsonaristas chama atenção
Para o cientista político
Cláudio André de Souza,
chama atenção a polariza-
ção entre Rui e apoiadores
de Bolsonaro e o fato de que
a avaliação positiva de Rui
Costa cresceu entre os que
consideravam a gestão regu-
lar na pesquisa anterior.

“O principal aspecto da
pesquisa é, portanto, a ma-
nutenção da popularidade
Rui, no entanto, quando es-
tratificado o dado para os
moradores do interior ava-
liam menos positivamente

o governo, o que envolve o
perfil e a alocação das po-
líticas públicas nas regiões
diferentes do estado”, ana-
lisou.

Souzaaindacreditouoau-
mento da popularidade do
governador na capital baia-
na ao trabalho conjunto
com o prefeito ACM Neto,
seu principal adversário po-
lítico, no combate à pande-
mia. “Tivemos a ações toma-
das concretamente por am-
bos, como o adiantamento
dos feriados municipais e

estaduais, sendo que Salva-
dor tem uma quantidade
significativa de famílias
chefiadas por servidores pú-
blicos”, pontuou.

Já a popularidade estável
do prefeito foi encarada pe-
lo cientista político como
sinal de que não houve rom-
pimento da base bolsona-
rista com Neto, apesar das
medidas tomadas por ele
na cidade serem contrárias
ao que defende publica-
mente o presidente da Re-
pública.

Shirley Stolze / Ag. A TARDE

Avaliação de Neto sofreu uma leve variação negativa
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Uma campanha do GRUPOA TARDE a favor da vida


